
 

 
 
 

平成 24 年 5 月 26 日(土)荒川地区公民館にて「(仮称)荒川統合保育園建設に関する説明会」が

行われました。その際の質疑応答の概要についてお知らせします。 

 

【質疑応答】 
 

Ｑ１ 設計にあたり、現在働く保育士の意見・要望等はどのように反映させているか。 

Ａ１ 
保育園職員による内部検討員会を設置し、園長・主任保育士・保育士・調理士・栄養士がメン

バーとなり、それぞれの立場からの意見をもらい、設計に反映させている。 

 

Ｑ２ 

建設予定地近郊のスーパー跡地沿いにある排水路において、土嚢を積む程度ではあるが、数年

に１度水が溢れ、烏川も橋が壊れたりする程の水害に見舞われている。そのような水害等の場

合、統合保育園はランドマークになると思われるが、水害に対しての対策をどのように考えて

いるか。 

Ａ２ 今後現況を調査しながら、水害対策を進めていきたいと考えている。 

 

Ｑ３ 園庭の広さはどの程度か。（何ｍトラック程度か。） 

Ａ３ 

昨年暮の説明会において、園庭をできる限り広くという意見をいただいていたため、建物等の

配置を工夫しできる限り広く取った。メインの園庭で1,900㎡程度、未満児の園庭で380㎡程度。 

また、園庭の設計標準が50ｍトラックとなっているため、50ｍトラックが確保できる広さとな

っている。 

 

Ｑ４ 
本日、小学校において運動会があったが、保育園でそのような行事があった場合、図面上の駐

車場数では少ないように感じる。駐車場数についてどのように考えているか。 

Ａ４ 
様々な行事が計画されると思うが、全ての方が保育園駐車場に駐車することは無理であるため、

行事の際、近隣の土地（下越発電管理所、農協等）をお借りすること等を考えている。 

 

Ｑ５ 

車いす用駐車場は、なぜ駐車場の隅に配置しているのか。もっと中央のポーチ寄りに配置すべ

きではないか。 

また、どうしても駐車場の隅に配置しなければならないのであれば、アーケードをそこまで伸

ばしてはどうか。 

Ａ５ 

今回のご意見を元に今後検討していく。 

なお現在の配置に至った経緯は、園児の安全のために、歩道と駐車場の高さにおいて10～15cm

程度の段差を付けたいと考えた結果であり、そうすると逆に車いすの通行に支障が出ることか

ら、園庭へのメンテナンス車両乗入れを考慮した（歩道と駐車場がフラットとなった）部分が

相応しいであろうとの考えを元に、現在の場所へ配置したものである。 

 

Ｑ６ 
トイレの数がすごく少なく感じるが、どこかの保育園をサンプルとして、このような数となっ

ているのか。 

Ａ６ これまでの経験と関係者との協議によってトイレ数を決めた。数は十分であると考えている。 
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Ｑ７ 
土壌調査はクリアしたとの説明を受けたが、今後も定期的に調査を継続するのか。 

また、具体的対策として、芝を張ることなどを考えているのか。 

Ａ７ 

園庭の仕上げについては、表土を30cm程度取り除き新しく山砂を入れ、クレイ舗装、或いは樹

皮を混ぜた土を利用すること等を考えているため、現在の土が表面に露出することはない。ま

た園舎裏については砂利敷きとし、畑についても新しい畑土を入れる予定である。 

なお、今後調査予定はないが、建設予定地に有害物質が出た訳ではないので、ご理解いただき

たい。 

 

Ｑ８ 
行事等の際は近隣の駐車場を借りれば済むだろうが、昼寝布団の回収日に200人前後の人が来る

ことを考えると、大変な混雑が予想される。どのように考えているか。 

Ａ８ 

保育園職員としても懸念されることであったため、新潟市の保育園(200人規模)を視察した際、

混雑はないかと伺ったところ、保護者の方々の勤務時間の違いにより、これまで混雑すること

はなかったとのことであった。よって、当市においても延長保育等があるため一斉に来ること

は考えられず、大混雑は避けられると思われる。また、そのようにならないためにも、保護者

の方々からご協力いただくことを考えている。 

 

【当日アンケートでのご意見等（自由筆記）】 

① 
設計は大変すばらしいと思うが、できればもっとゆったりとした、広い田園の中の保育園を望んでい

た。 

② 想像ができないが、大勢の中で、子ども達が引きこもってしまわないか心配。 

③ 大変良かったと思う。 

④ 
図面上での園庭の面積は、遊びの時には不自由はないと思うが、運動会等の行事を行うには狭く思わ

れる。駐車場も含めて、ぜひ余裕のある（最低基準に合わせるのではない）設備を望む。 

⑤ 
保育が、どのように引続き行われるのか気になった。現保育園職員はどの程度関わっていくのか。子

どもが戸惑いを感じないような方法を採ってほしい。 

⑥ 今後の引継ぎについて、どのような研修やならし保育を行うのか具体的に教えてほしい。 

⑦ トイレが少ないように感じる。 

⑧ 
最初の計画からは遅れたが、汚染調査を実施し結果がＯＫでよかったと思う。（できれば、県からの

要求を受けてからではなく、当初から計画すべきであったと思う。） 

⑨ 保育園の計画は良く出来ていると思う。良い保育園を作ってください。 

⑩ 
保育園の民間委託については反対意見も多いと聞くが、私は良いと思う。何事も民間の力は活用すべ

きものが多く、試行錯誤もあると思うが、やってみる価値はあると思う。 

⑪ 
完成後の旧保育園建物等の活用計画を立ててもらいたい。（空家のまま放置されるのは、いろいろと

問題が出ると思われる。） 

⑫ 場所的に大変良いところだと思う。 

⑬ 短時間に分かり易く説明されて良かったと思う。 

⑭ 断水時でも、水が確保、使用できるようにしてもらいたい。 

 


